

Scinteia tineretului

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XLIV

SERIA II

Nr. 12 084

6 PAGINI

50 BANI

SIMBĂTĂ

9 APRILIE

1988

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, va efectua o vizită oficială de prietenie în Republica Populară Mongolă

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, va efectua o vizită oficială de prietenie în Republica Populară Mongolă, la invitația tovarășului Jambin Batmuh, secretar general al Comitetului Central al Partidului Popular Revoluționar Mon-

gol, președintele Prezidiului Marele Hural Popular al Republicii Populare Mongole, în cea de-a doua jumătate a lunii aprilie 1988.

Înscrind-se ca un moment însemnat în cronică relațiilor româno-indoneziene, merit să confere noi dimensiuni raporturilor de colaborare dintre cele două țări și popoare, ieri a început

VIZITA OFICIALĂ DE PRIETENIE A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU, ÎMPREUNĂ CU TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU, ÎN REPUBLICA INDONESIA



Ceremonia sosirii la Jakarta

Vineri, 8 aprilie, a început vizita oficială de prietenie a tovarășului Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, în Republica Indonezia. În invitația președintelui acestei țări, Suharto, și a doamnei Tien Suharto.

Președintele Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au fost salutați cu deosebită căldură, stimă și prețuire de președintele Suharto și doamna Tien Suharto, în cadrul unei ceremonii care a avut loc la Palatul Merdeka.

La aeroportul "Halim Perdanakusuma" președintele Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu le-au fost adresate urări de bun venit de către vicepreședintele republicii, Sudharmono, și soția sa.

Pe traseul străbătut de la aeroport spre Palatul Merdeka, distincii oaspeti au fost salutați de locuitorii orașului, cu cordialitate. În cadrul solemnității de la Palatul Merdeka, președintele Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu, însoțiți de președintele Suharto și doamna Tien Suharto, au primit înalte onoruri militare.



ÎNCEPEREA CONVORBIRILOR OFICIALE

La Jakarta au avut loc, vineri, convorbiri oficiale între tovarășul Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, și președintele Republicii Indonezia, Suharto.

Șeful statului indonezian a salutat și în acest cadru, cu căldură, vizita distinșilor oaspeti români, manifestându-și deplina satisfacție față de noul dialog la nivel înalt româno-indonezian. Președintele Suharto și-a exprimat convingerea că actualile convorbiri vor contribui la extinderea și întărirea relațiilor de prietenie și colaborare dintre cele două țări și popoare.

Președintele României a mulțumit pentru primirea pretenoasă, plină de cordialitate făcută la sosirea în pe pământul Indoneziei și a subliniat că întâlnirile și convorbirile ce se desfășoară cu acest prilej au menirea de a deschide noi perspective colaborării dintre cele două țări, inclusiv a cooperării în producție în diferite domenii de activitate, conlucrării fructuoase dintre statele noastre în sfera vieții internaționale.

În continuare, convorbirilor, președintele României și Indoneziei și-au informat reciproc asupra amplor programe de dezvoltare economică și socială din cele două țări, reieșind existența unor reale posibilități de natură să ducă la extinderea colaborării, corespunzător intereselor de progres ale celor două popoare. În acest sens, pe linia punerii în valoare a unor noi acțiuni de cooperare și colaborare pornind de la potențialul spirit al economiilor celor două țări a fost evidențiat rolul important al încheierii unor acorduri de lungă durată, menite să confere stabilitate și o largă perspectivă raporturilor economice româno-indoneziene, dezvoltării lor pe multiple planuri, la un nivel superior.

Întâlnire protocolară

Președintele Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu s-au întâlnit, într-o ambianță de căldură cordialitate, cu președintele Suharto și doamna Tien Suharto, în cadrul unei întâlniri protocolare.

Președintele Nicolae Ceaușescu a mulțumit, în numele său și al tovarășei Elena Ceaușescu, pentru primirea ospitalieră și plină de căldură ce le-a fost rezervată și a exprimat convingerea că noua vizită pe care o întreprind se va înscrie prin rezultatele sale ca un moment important în dezvoltarea raporturilor româno-indoneziene.

Desfășurată într-o ambianță de căldură cordialitate, întâlnirea, premergătoare convorbirilor oficiale, a prilejuit efectuarea unui prim schimb de păreri în legătură cu evoluția raporturilor româno-indoneziene, cu perspectivele de dezvoltare a acestora în viitor.

În cadrul discuției, cei doi sefi de stat au subliniat hotărârea celor două țări de a valorifica posibilitățile existente pentru amplificarea colaborării româno-indoneziene, exprimând convingerea că se va ajunge la înțelegeri în acest sens în cadrul dialogului la nivel înalt, care vor pune o bază trainică și de durată intensificării raporturilor pe multiple planuri între România și Indonezia.

Cei doi președinți au efectuat, totodată, un amplu schimb de păreri în legătură cu principalele aspecte ale vieții politice internaționale.

A fost exprimată cu acest prilej îngrijorarea popoarelor române și indoneziană față de situația internațională actuală, care se menține, deosebit de gravă și complexă, datorită în-deosebi continuării cursei inarmărilor, în special a celor nucleare, perpetuării stărilor conflictuale din diferite zone ale globului, a folosirii forței și amenințării cu forța.

Președintele Nicolae Ceaușescu și președintele Suharto au relevat că, în aceste condiții, este necesară mai mult ca oricând unitatea eforturilor popoarelor pentru a se opri cursul periculos al evenimentelor spre confruntare și război, pentru realizarea dezarmării, în primul rând a dezarmării nucleare, pentru apărarea libertății, independenței și suveranității tuturor statelor, pentru afirmarea politicii de destindere de colaborare și pace în întreaga lume.

În acest cadru s-a subliniat necesitatea continuării eforturilor pentru a se ajunge la noi mășuri concrete de dezarmare nucleară și în domeniul armamentelor convenționale în Europa și în întreaga lume, în transformarea Balcanilor și altor regiuni în zone denucleezate, la reducerea efectivă a cheltuielilor militare și afectarea fondurilor eliberate astfel pentru progres, pentru dezvoltare.



Dineu oficial în onoarea președintelui Nicolae Ceaușescu și a tovarășei Elena Ceaușescu oferit de președintele Suharto și doamna Tien Suharto

TOASTUL PREȘEDINTELUI NICOLAE CEAUȘESCU

TOASTUL PREȘEDINTELUI SUHARTO

(În pagina a 3-a)

ÎN ÎNCĂLZIRE ÎNTRE PREȘEDINTELE REPUBLICII SOCIALISTE ROMÂNIA,

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU, TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU

ȘI PREȘEDINTELE REPUBLICII ISLAMICE PAKISTAN, MOHAMMAD ZIA-UL HAQ

DINEU ÎN ONOAREA ÎNALŢILOR OASPEŢI

După cum am mai anunțat, cu prilejul întinerii prieteniei de la Karachi, în onoarea to-

varășului Nicolae Ceaușescu, președinte Republicii Socialiste România, și a tovarășei

Elena Ceaușescu, a fost oferit de către președintele Islamic Pakistan, Mohammad

Zia-ul Haq, un dîneu în cadrul căruia s-au rostit toasturile. Publicăm toasturile rosite:



Tuică — una dintre modernile cetăți ale Dunării

TOASTUL PREȘEDINTELUI NICOLAE CEAUȘESCU

Stimate domnule președinte Zia-ul Haq. Dragă prietene, Domnilor și prieteni,

Aș dori să exprim cele mai vii mulțumiri pentru ospitalitatea și urările ce ne-au fost adresate.

Ne-am gândit să ne oprim din nou în Pakistan, la Karachi, într-o țară prietenoasă, pentru a ne întâlni cu un vechi prieten. Aceasta reflectă relațiile prietenesti dintre popoarele și dintre conducătorii statelor noastre.

Deși ne-am oprit pentru câteva ore, aș dori ca, și cu acest prilej, să vă adresez dumneavoastră, încă o dată, cele mai bune urări de sănătate și de succes în întreaga activitate și să urez poporului prieten

pahtanez prosperitate, bunăstare și pace.

Bucur, relațiile dintre țările noastre sînt foarte bune. Se poate face însă mult mai mult în ce privește dezvoltarea relațiilor economice, tehnico-științifice și în alte domenii. Sînt bucuros că delegațiile noastre au reușit, într-un timp atât de scurt, să cadă de acord în vederea întăririi în viață a înțelegătorilor la care am ajuns împreună.

Sau — ca și dumneavoastră de sîlfet am domni ca relațiile noastre economice să se ridice la nivelul relațiilor de prietenie și colaborare existente între țările noastre, între conducătorii statelor noastre. Și există această posibilitate!

Dezvoltarea României și a Pakistanului, programele pe care le au de realizat țările

noastre oferă toate condițiile pentru intensificarea relațiilor economice, pentru a le dezvolta mult mai mult decît pînă acum.

Sînt bucuros că în cursul acestei întîlniri am convenit să realizăm, în următoarele luni, o vizită în România. Am convins-o pe această vizită pe va de prilejul să discutăm pe larg căile de dezvoltare și mai puține a colaborării multilaterale româno-pakistaneze — și va avea o mare însemnătate în relațiile noastre viitoare.

Am discutat și unele din problemele complexe ale vieții internaționale și am ajuns la concluzia comună că trebuie să facem totul pentru pace, pentru dezarmare, pentru o nouă ordine economică internațională, pentru soluționarea tuturor problemelor numai prin tratative.

Iată de ce aș dori să exprim

satisfacția noastră pentru această întîlnire scurtă, pentru cămăștile comune la care am ajuns asupra colaborării noastre în toate domeniile. Însăși aceasta constituie expresia sinceră colaborării existente între noi, a faptului că țările și popoarele noastre sînt amănunțit de dorința de a colabora strîns, de a contribui la realizarea unei lumi mai drepte și mai bune.

Vă aștept cu multă plăcere în România!

Dorinca să toastez:

- pentru prietenia tot mai strînsă între poporul român și poporul pahtanez;
- pentru pace și colaborare internațională;
- în sănătatea dumneavoastră, domnule președinte;
- în sănătatea dumneavoastră, a tuturor! (Aplauze).

TOASTUL PREȘEDINTELUI MOHAMMAD ZIA-UL HAQ

Dragul meu prieten, președinte Nicolae Ceaușescu, Doamnă Elena Ceaușescu, Domnule guvernator, domnilor miniștri, dragi prieteni, Onorați oaspeți,

foarte bune. Poate că nu am reușit să realizăm un volum al comerțului atât cît am fi dorit, dar vă asigur, domnule președinte, că noi dăm o înaltă apreciere contribuției dumneavoastră la dezvoltarea economică a Pakistanului. Contribuția României este apreciată peste tot, și noi sîntem fericiți de relațiile dintre țările noastre.

La nivelul conducătorilor celor două state există o clară și sinceră înțelegere a raporturilor dintre cele două țări. Nu există diferențe politice între țările noastre. Noi dorim să ne ajunăm la un acord. Probabil că dumneavoastră doriți să faceți mai mult bine pentru Pakistan decît Pakistanul poate să facă pentru România, dar aceeași convingere trebuie să se reflecteze, deci bazată pe avantajul reciproc al ambelor țări.

În acest context, doresc, domnu-

le președinte, să relev din nou admirația și aprecierea pe care noi le dăm în mod sincer contribuției dumneavoastră la dezvoltarea economică a Pakistanului.

Este un motiv de reală satisfacție că, într-un timp destul de scurt, miniștrii noștri au reușit, astăzi, să ajungă la înțelegeri substanțiale. În baza indicațiilor primite de la guvernul celor două țări, am convins-o pe ea, în următoarele luni, vom trece la realizarea acestor proiecte, ceea ce va răspunde în aceeași măsură intereselor Pakistanului și României.

Așa cum am declarat, este pentru mine o mare onoare și o plăcere deosebită de a accepta amabla dumneavoastră invitația de a vizita România. În următoarele luni eu voi da curs acestei invitații și voi vizita România. Va fi pentru mine o mare

plăcere să reînnoiesc legăturile mele vechi cu România.

Vă dorim o călătorie plăcută, succes în vietele dumneavoastră și să reveniți sănătoși în patria dumneavoastră!

Permiteți-mi, stimați oaspeți, să vă invit să ridicăm paharul, alături de mine, pentru sănătatea și viața îndelungată a distinșilor noștri oaspeți, președintele Nicolae Ceaușescu și pentru doamna Elena Ceaușescu;

- pentru fericirea și prosperitatea popoarelor pahtanez și român;
- pentru fericirea tuturor celor prezenți în această seară aici spre a onora prezența președintelui Ceaușescu, a doamnei Ceaușescu la acest modest dîneu;
- în sănătatea dumneavoastră! (Aplauze).

ȘI PROFESIA DE BUN GOSPODAR SE ÎNVAȚĂ!



Asemenea tuturor localităților și zonelor țării, și Romanul a cunoscut în anii ce au urmat Congresului al IX-lea al partidului, sub impulsul beneficii al nou înființatului minister al Administrațiilor teritoriale din 1968, a înflorit multilateral. Argumentele și temerurile acestei afirmații aveau să nu le ofere primul vicepreședinte al Consiliului popular municipal, Nicolae Spiridon. „Dacă în 1965 Romanul avea o prognozativ 38 mii de locuitori, el are azi peste 72 mii locuitori. Pe baza unei ample și complete dezvoltări economice și sociale a fost posibil ca media personalului muncitor să crească de la 17 135 (în 1965) la 41 662 (astăzi), așa încît numai în industria municipală își desfășoară activitatea peste 27 de mii de oameni ai muncii, în rîndul cărora tinerii dețin o importanță pondere”.

De ce, neopărat, tineretul? Pentru un motiv foarte simplu: activitatea economică și socială a fost posibil ca media personalului muncitor să crească de la 17 135 (în 1965) la 41 662 (astăzi), așa încît numai în industria municipală își desfășoară activitatea peste 27 de mii de oameni ai muncii, în rîndul cărora tinerii dețin o importanță pondere”.

De ce, neopărat, tineretul? Pentru un motiv foarte simplu: activitatea economică și socială a fost posibil ca media personalului muncitor să crească de la 17 135 (în 1965) la 41 662 (astăzi), așa încît numai în industria municipală își desfășoară activitatea peste 27 de mii de oameni ai muncii, în rîndul cărora tinerii dețin o importanță pondere”.

De ce, neopărat, tineretul? Pentru un motiv foarte simplu: activitatea economică și socială a fost posibil ca media personalului muncitor să crească de la 17 135 (în 1965) la 41 662 (astăzi), așa încît numai în industria municipală își desfășoară activitatea peste 27 de mii de oameni ai muncii, în rîndul cărora tinerii dețin o importanță pondere”.

REPORTAJUL NOSTRU

prestanță rostită de tovarășul Nicolae Ceaușescu la Conferința pe țară a președinților consiliilor populare”.

Într-un timp atât de scurt, au convenit să viziteze România, dar aceeași convingere trebuie să se reflecteze, deci bazată pe avantajul reciproc al ambelor țări. În acest context, doresc, domnu-

le președinte, să relev din nou admirația și aprecierea pe care noi le dăm în mod sincer contribuției dumneavoastră la dezvoltarea economică a Pakistanului.

Este un motiv de reală satisfacție că, într-un timp destul de scurt, miniștrii noștri au reușit, astăzi, să ajungă la înțelegeri substanțiale. În baza indicațiilor primite de la guvernul celor două țări, am convins-o pe ea, în următoarele luni, vom trece la realizarea acestor proiecte, ceea ce va răspunde în aceeași măsură intereselor Pakistanului și României.

Așa cum am declarat, este pentru mine o mare onoare și o plăcere deosebită de a accepta amabla dumneavoastră invitația de a vizita România. În următoarele luni eu voi da curs acestei invitații și voi vizita România. Va fi pentru mine o mare plăcere să reînnoiesc legăturile mele vechi cu România.

Vă dorim o călătorie plăcută, succes în vietele dumneavoastră și să reveniți sănătoși în patria dumneavoastră!

Permiteți-mi, stimați oaspeți, să vă invit să ridicăm paharul, alături de mine, pentru sănătatea și viața îndelungată a distinșilor noștri oaspeți, președintele Nicolae Ceaușescu și pentru doamna Elena Ceaușescu;

- pentru fericirea și prosperitatea popoarelor pahtanez și român;
- pentru fericirea tuturor celor prezenți în această seară aici spre a onora prezența președintelui Ceaușescu, a doamnei Ceaușescu la acest modest dîneu;
- în sănătatea dumneavoastră! (Aplauze).

PRODUSE NOI ASIMILATE

În primul trimestru al anului, la Întreprinderea „Electromotore” din Tirgu Mures au fost asimilate în producție peste 120 de produse noi, între care conductori electrici pentru echipamente electronice, de automatizare și pentru mijloace de calcul, cablaje auto, conductori epitelizati, produse de mecanică fină. Acționând în acest fel, colectivul muresean și-a onorat integral sarcinile de plan la export prevăzute în contractele pe primul trimestru al anului, realizând, în plus, un volum de produse de mecanică fină în valoare de 10 milioane lei. Succesul are la bază măsurile și acțiunile întreprinse pentru folosirea mai deplină a capacităților de producție, modernizarea tehnologiilor de fabricație, ridicarea continuă a nivelului profesional al oamenilor muncii. De remarcat că în perioada trecută, astăzi, din acest an, Întreprinderea a realizat un spor de producție destinat pariteriilor externe cu 12 milioane lei mai mare față de aceeași perioadă a anului trecut.

IMBUNĂȚIREA PROCESELOR TEHNOLOGICE

Colectivul Întreprinderii de Mase Plastice din Capitală acționează pentru îmbunătățirea proceselor tehnologice. Astfel, s-a încheiat de curând modernizarea liniei de regrunare a mătăsii din folie de polietilenă. Tehnologia care permite prelucrarea și introducerea în sistemul de fabricație a materialelor refractibile. Prin perfecționarea acestor operații, productivitatea muncii a crescut cu circa 20 la sută, iar consumul de materii prime și materiale este cu aproximativ 5 la sută mai mic. De asemenea, linia de stratificare pentru obținerea înlocuitorilor din piele a fost dotată cu dispozitiv de motorizare tehnică, ceea ce asigură o tehnologie de prelucrare mai eficientă.

(Agrotur)

O PREOCUPARE CONSTANTĂ: CALITATEA

Anul acesta, Întreprinderea de Confecții din Craiova sărbătorește 20 de ani de la înființarea. E în „floarea tinereții” sale, am putea spune, din mai multe motive: colectivul de muncitori, 5 400 la număr, este alcătuit aproape numai din tineri (95 la sută), femei tineri; și apoi: preocupare pentru produse moderne și de calitate. În toamnă, în ieșind, în primăvara aceasta, cele mai căutate au fost și sînt mantourile lansate de I.C. Craiova; din stoffe cu multă lîm în compoziție, în culori care „se poartă”, adică sîciam, turchiz, verde, violet, lînușoase și tonice, și cu o croială de „ultima oră”; le vezi pe stradă și ai să te dăruiești să recunoști tonul de modernitate pe care îl poartă în inima Otomaniei. Cum se explică acest „succes de public”? Simpu, prin strădania întreprinderii de a fi pe mîna cu tineretea, mai mult, anticipîndu-și moda. Această căutare o au confecțiile craiovene și pe piața externă: de altfel, peste 80 la sută din producția este solicitată la export. Partenerii externi din ce în ce mai pretențioși, sînt însă multumii: contractele și comenzile sînt livrate la termen; și numai și numai din produse de calitate.

Cu totul s-a cunoscut chiar în țară. „obiectul locului”, căci, înainte de a fi primită ca muncitoare la I.C. Craiova, tineretea fetei lucra într-o fabrică de confecții. Cînd am stat de vorbă, tîndră ingineri în vîrstă, în preajma unui eveniment festiv pentru viața unei familii: nașterea unui copil: „Am întărit-o ce și-ar dori: „Fetiță, dar dacă e baltă, nu mă supăr! Fetele sînt de sine mai apropiate de mamă”. Și totuși? „Vra și ei fetiță; dar două, nu numai una”. Victoria Nicolas lucrează la atelierul tehnic-creație, atelierul de proiectare a produselor „laboratorului” unde lucrează alături cîțiva ingineri, proiectanți, tehnicieni și aproape 200 de muncitori. O muncă de echipă, „cu greutăți și satisfacții”. În aceste ateliere „înmugurează” toate aceste modele, aici se „crează documentația” — ca să folosim termenul de specialitate — atît pentru modelele pentru piața internă, cît și cele pentru export; de aici pleacă și mai departe spre sectorul de producție. „Studiu revista de specialitate, mai mult pentru a vedea care este linia model. Căci, apoi, modelele te imaginezi noi. Nu e lucru ușor să găsești armonia detaliată între textura, culoarea de bază, imprimarea, unii material și croială. De fiecare dată mă gîndesc, la „năsterea” unui nou produs, dacă mie, ca femeie, mi-ar plăcea să-l port. Și sîm o mare satisfacție când, intrînd într-un magazin din țară, văd că de căutate sînt confecțiile noastre! Înseamnă că nu degeaba ne lupdăm pentru calitate lor...”

biografiile uteciste, biografiile exemplare

șură generală, care e ultima cale a civilizației. Căci un plan de 2 miliarde anual nu se face ușor și nici cu orice fel de oameni! De altfel, pentru tineretea înceadrată, timp de șase luni, sînt două ore săptămîni, funcționează un curs de calificare la locul de muncă; predă un om cu experiență și cu pregătire teoretică „la zi”. Așa am cunoscut-o pe tînăra înmăieră Victoria Nicolas. A venit dintr-o comună apropiată, Ostrovent, a fost elevă la vîștutul liceu „Nicolae Bălcescu” din Craiova, a studiat apoi la Iași, Facultatea de Științele și chimia textilă, secția confecții-tricotaje și s-a întors, om parcă era și de așteptat, în județul natal; a fost repartizată la Tirgu Jiu, detașată la I.C. Craiova, și „aici am rămas”.

CALITATEA a fost cuvîntul pe care l-am auzit cel mai des în discuția cu inginerul creator Victor Nicolas. Imi imaginez acum că de nerăbdătoare este tînăra mamă să-și îmbrace bîștelele cu un produs șezutat chiar la I.C. Craiova. Întreprinderea de prestigiu, profitată pe confecții pentru femei, dar executată și confecții pentru copii și bărbați.

CAROLINA ILICA

„ȘCOALA” VIETII ȘI „DIDACTICA” FILMICĂ

A creșcut în ultima vreme numărul filmelor românești și de care naratiune rolul de protagoniști se revolvă într-o formă de învățare. Astfel, s-a încheiat de curând modernizarea liniei de regrunare a mătăsii din folie de polietilenă. Tehnologia care permite prelucrarea și introducerea în sistemul de fabricație a materialelor refractibile. Prin perfecționarea acestor operații, productivitatea muncii a crescut cu circa 20 la sută, iar consumul de materii prime și materiale este cu aproximativ 5 la sută mai mic. De asemenea, linia de stratificare pentru obținerea înlocuitorilor din piele a fost dotată cu dispozitiv de motorizare tehnică, ceea ce asigură o tehnologie de prelucrare mai eficientă.

te aduce. De la aceste crochituri de o delicată adesea remarcată și pe drept sîcizată ca o reușită a rezistenței, filmul, în cea mai mare parte, impune o arie a Naicii, importanță de mare. În fapt, drumul către Capitală ca relevare a vîntului de cunoaștere prin călătorie. Din stîmpană la stîmpană, în calea bunului întinerii ale puștii de deșefoară, într-un alt registru, în alt film, avînd premiera în domeniul al Elisabeta Bostan „Zîmbet de soare”. Ne stîmpană doar într-o altă vîrstă, a bachelauratului, cu un personal colectiv (clasa absolvenților, pe de o parte, și grupul de delicat adesea remarcată și pe drept sîcizată ca o reușită a rezistenței, filmul, în cea mai mare parte, impune o arie a Naicii, importanță de mare. În fapt, drumul către Capitală ca relevare a vîntului de cunoaștere prin călătorie. Din stîmpană la stîmpană, în calea bunului întinerii ale puștii de deșefoară, într-un alt registru, în alt film, avînd premiera în domeniul al Elisabeta Bostan „Zîmbet de soare”. Ne stîmpană doar într-o altă vîrstă, a bachelauratului, cu un personal colectiv (clasa absolvenților, pe de o parte, și grupul

forta Împrejurărilor într-o realitate, a satului românesc interbelic, din care va dispărea în final, cînd pleacă în oraș, către o lume mai puțin cunoscută. Filmul lui Ștefan Gulea marchează cu siguranța momentele formării personalității copilului, iar didactica filmică are aici o funcție didactică atît de mare, cîtulie nu sînt „ca la școală”, deși chiar și școala e prezentă în film, în secvența serbării, a premierii și a împlinirii copilului: Băiatul e de fiecare dată prins în vîntul vietii; trezit cu noaptea în cap, să plece cu oile; adămonstat la fiecare pas de Monomete; persiflat de ceilalți frați; drănuindu-și timpul pentru lectură; ridiculizat de băieții care îi ascund oile în cîmp, la păscut; împins apoi spre o răzbanare pe care pare să nu și-a dorit-o astfel. E suficient să revădem filmul și să-l comparăm cu recentul Extemporal la dirigenții ca să realizăm distanța didactică dintre cele două naratiuni. Într-un fel se învia, de fapt, se furcă și teacum cîțelicii de ani și în cutotul și cu totul alte condiții se pregătesc tinerii de astăzi — uneori poate chiar prea răstăfătăți — pentru a intra în viață și a-1 deinde didactica responsabililor tînării filmice. Lucrurile au evoluat și e normal așa. Pe de altă parte, școala reprezintă astăzi, la noi, o realitate căreia i se acordă o atenție consecventă și de cel mai înalt relief. Societatea noastră în întregul ei se prezintă ca o școală a perfecționării pregătirii omului. Fiecare film va manifesta un implicit caracter didactic, sustînuț, cel puțin în intenție, prin mijloacele artistice. Aceasta nu înseamnă că nu există și o categorie de filme ale vieții șco-

TEME ÎN DEZBATERE

Articolul de față nu și-a propus să intre în amănunț pentru a delimita asemnările și deosebiri la nivelul anumitor capitole ale realității filmice privind „didactica” implicită a acestora. Într-un fel se „educa” Nicolae ori, ca să folosim materia oferită de recentul Iacob de Mircea Danelluc, copiii adoptivi al minerului de la începutul vechiului personalu care și-a titlul filmului inspirat din proza lui Geo Bogza) și, cum sîmbinăm, printr-o altă formulă protoganisti ai filmelor de actualitate. Este acestea de proveniență școlară ori din alte medii ale vieții noastre. Pe și un singur cadru dacă am lua, ne-am da seama cu ușurință cum intenționalitatea didactică și capacitatea educativă se produc nu doar în alt fel, lucru firesc, fără îndoială, ci cu un alt obiectiv, cu un program, emanate la unu proces și a unei experiențe sociale acumulate în timp și devenite caracteristice ale vietii noastre actuale, cînd preocuparea didactică reprezintă o componentă intrinsecă.

IOAN LAZAR

GERBAN CIONOP

VIZITA OFICIALĂ DE PRIETENIE A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU, ÎMPREUNĂ CU TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU, ÎN REPUBLICA INDONEZIA

Dineu oficial în onoarea președintelui Nicolae Ceaușescu și a tovarășei Elena Ceaușescu oferit de președintele Suharto și doamna Tien Suharto



La Palatul Negara din Jakarta a avut loc, vineri, dineul oficial oferit în onoarea tovarășului Nicolae Ceaușescu, președintelui Republicii Socialiste România, și a tovarășei Elena Ceaușescu, de președintele Republicii Indonezia, Suharto, și doamna Tien Suharto.

La dineu au participat tovarășii Ștefan Andrei, Silviu Curticaru, Ioan Totu, altele persoane oficiale române. Au luat parte, de asemenea, membri ai guvernului indonezian, alte personalități ale vieții politice din această țară.

Toastul președintelui NICOLAE CEAUȘESCU

Stimate domnule președinte, Doamnă Elena Ceaușescu, Doamnelor și domnilor,

Doresc ca, în numele meu și al tovarășei mele, să exprim călduroasă mulțumiri pentru ospitalitatea și manifestările de care ne-am bucurat pe pământul țării dumneavoastră, expresie a sentimentelor de stimă și prietenie ce se le nutrește reciproc popoarele noastre.

Distinsii oaspeți români au fost întâmpinați la sosire de președintele Suharto și doamna Tien Suharto, de vicepreședintele Sudharmono și doamna Sudharmono, cu care s-au întreținut cordial, în Salonul de onoare al palatului, înainte de începerea dineului.

La sfârșitul dineului oficial, președintele Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au fost invitați de președintele Suharto și doamna Tien Suharto să asiste la un spectacol folcloric de gală.

Stimate domnule președinte, Doamnă Elena Ceaușescu, Doamnelor și domnilor,

Sofia mea și cu mine am dori, înainte de toate, să transmitem, încă o dată, cel mai călduros salut de bun venit în Indonezia președintelui Nicolae Ceaușescu și doamnei Elena Ceaușescu, precum și distinșilor membri ai delegației.

Toastul președintelui SUHARTO

Stimate domnule președinte, Doamnă Elena Ceaușescu, Doamnelor și domnilor,

Sofia mea și cu mine am dori, înainte de toate, să transmitem, încă o dată, cel mai călduros salut de bun venit în Indonezia președintelui Nicolae Ceaușescu și doamnei Elena Ceaușescu, precum și distinșilor membri ai delegației.

Unirea Sovietică a dat noi speranțe, care ar putea determina și alți pași în direcția dezvoltării totale și cuprinzătoare.

În același timp, considerăm că problemele economiei mondiale trebuie soluționate pe o bază globală. În acest scop este necesar să se dea dovadă de o serioasă voință politică din partea fiecărei țări în vederea armonizării intereselor generale ale statelor dezvoltate cu ale celor în curs de dezvoltare.

ASEAN este hotărâtă să acționeze în așa fel încât cooperarea între statele membre ale organizației să se dezvolte nu numai în contextul intereselor regionale. Hotărârea noastră de a transforma Asia de Sud-Est într-o zonă a păcii, libertății și neutralității reflectă și voința noastră neabătută de a ne aduce contribuția la instaurarea păcii în lume.

În timpurile noastre, președintele Nicolae Ceaușescu și președintele Suharto au rostit toasturi, care au fost urmărite cu profund interes și deosebită satisfacție de cei prezenți, fiind subliniate cu aplauze.

Acordăm o însemnată deosebită transformării Balcanilor într-o zonă a păcii, înțelegerii și colaborării, fără arme nucleare și chimice, fără baze militare străine. Conferința ministrilor de externe din luna februarie a acestui an la Belgrad, din o perspectivă nouă pentru a se realiza noi pași în această direcție.

România se pronunță ferm pentru renunțarea la calea militară în soluționarea problemelor dintre state, pentru rezolvarea tuturor problemelor litigioase numai și numai pe cale pașnică, prin tratative. În acest sens, ne pronunțăm pentru soluționarea problemelor din Orientul Mijlociu prin tratative, pentru o conferință internațională sub egida O.N.U., cu participarea tuturor părților interesate, inclusiv a O.E.P. Este necesar să facem totul pentru a contribui la încetarea războiului dintre Iran și Irak, care provoacă ambelor popoare mari pierderi de vieți omenești și pagube materiale, a cărui extindere constituie un mare pericol.

În același timp, este necesar să acționăm cu toată hotărârea în direcția reducerii radicale a armelor convenționale, a eliminării armelor chimice și a

incă o dată să exprim încrederea că noua noastră vizită, convorbirile și înțelegerile la care vom ajunge vor reprezenta un nou moment important în dezvoltarea relațiilor dintre România și Indonezia, vor deschide noi perspective de colaborare și pentru soluționarea problemelor din Indochina pe calea reconcilierii naționale — și apreece activitatea Indoneziei, a țării ASEAN în această direcție.

Timid seama de situația grea economică mondială, de irăută-

și în sănătatea dumneavoastră, a tuturor ! (Aplauze).

și în sănătatea dumneavoastră, a tuturor ! (Aplauze).

ÎNCEPEREA CONVORBURILOR OFICIALE

Urmare din pag. 1)

poporului palestinian, și Israelul, în vederea realizării unei păci juste și durabile în această parte a lumii. S-a apreciat, în același timp, că se impun încetarea neîntreruptă a conflictului dintre Iran și Irak și trecerea la soluționarea pe cale pașnică, prin negocieri, a tuturor problemelor dintre cele două țări, reglementarea politică a situației din Afganistan și Kampuția, care să asigure independența și suveranitatea lor, dreptul la dezvoltare liberă, fără nici un amestec străin.

S-a relevat că reglementarea situațiilor conflictuale în interesul popoarelor, în conformitate cu aspirațiile lor de progres și libertate, ar avea o influență deosebit de pozitivă, contribuind la realizarea unui climat de înțelegere și securitate în lume, la întărirea păcii și promovarea colaborării internaționale.

Cei doi șefi de stat au reafirmat, totodată, sprijinul românesc și Indoneziei față de propunerile de realizare a unor zone de pace în Asia de Sud-Est, în Indochina și în alte regiuni ale lumii.

Abordându-se cele mai importante probleme ale situației economice mondiale, s-a relevat că trebuie să se acționeze cu hotărâre pentru soluționarea globală și echitabilă a problemelor subdezvoltării, inclusiv a datorităților externe extrem de mari ce împovărează țările în curs de dezvoltare, pentru restructurarea pe baze noi a sistemului financiar internațional, pentru eliminarea actualilor rapoarturi inechitabile ce caracterizează schimburile internaționale, pentru edificarea unei noi ordini economice mondiale, menite să asigure progresul mai rapid al tuturor popoarelor, îndeosebi al celor rămase în urmă.

Telegrame de la bordul avionului prezidențial

Domnului RAMASWAMY VENKATARAMAN
Președintele Republicii India
NEW DELHI

Imi este deosebit de plăcut ca, survolind teritoriul țării dumneavoastră, să vă adresez un călduros salut și cele mai bune urări de sănătate și fericire personală, de progres, prosperitate și pace pentru popoarele Indiei prietene.

Maiestății Sale SULTAN ISKANDAR
Suzeranul Malaeziei
KUALA LUMPUR

Am deosebită plăcere ca, survolind teritoriul țării dumneavoastră, să vă adresez un salut cordial, împreună cu cele mai bune urări de sănătate și fericire personală, de pace, progres și bunăstare pentru poporul malaezian.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

STIL ȘI METODE în munca organizațiilor UTC

scintea tineretului

Moment de seamă în viața fiecărui tânăr, primirea în rândurile Uniunii Tineretului Comunist echivalează cu un act politic de majoră importanță, care exprimă, în fapt, adăziunea sa conștientă și depășită la înaltele principii, norme și valori promovate de organizația revoluționară de tineret sub conducerea partidului, la scopul, atribuțiile și obiectivele enunțate și definite cu claritate în Statutul Uniunii Tineretului Comunist din Republica Socialistă România. Intrând în rândurile uteciștilor, tânărul răsfețe și semează Angajamentul solemn, care constituie, în esență și semnificațiile sale, un veritabil crez de conștiință, în numele căruia tânărul se angajează să servească cu cinste și devotament cauza partidului, să ducă mai departe făclia libertății, a spiritului revoluționar, să lupte cu toate forțele pentru împlinirea programului partidului. Din orice categorie socio-profesională ar face parte și fără deosebire de naționalitate, fiecare tânăr se angajează la primirea în U.T.C. să învețe necentenit, să fie drept, cinstit, modest, curajos și combativ. Ca tânăr comunist el își reafirmă și cu acest prilej voința fermă de a-și consacra întreaga viață și putere de muncă înfăptuirii patriei socialiste, apărării cuceririlor revoluționare ale poporului, independenței și suveranității Republicii Socialiste România, cauzei so-

cialismului și comunismului, îndeplinirii politicii interne și externe a partidului.

Prin întreaga sa desfășurare, primirea în rândurile Uniunii Tineretului Comunist se constituie ca un eveniment de majoră semnificație în viața fiecărui tânăr, ca un eveniment de seamă ce se răsfrînge pe mai departe în întreaga sa existență, în tot ceea ce-l definește ca om, ca personalitate care acționează conștient, în virtutea unor convingeri și aspirații comune întregului tineret comunist, revoluționar, unul tineret chemat să înlăpătească politica partidului și căruia însuși secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, i-a acordat, cu încredere și generozitate, rolul de puternică forță socială, viitorul însuși al națiunii noastre socialiste.

Ilustrind un asemenea eveniment — primirea în rândurile Uniunii Tineretului Comunist — pagina de față își propune să redea, în ipostazele sale cele mai semnificative, experiența concretă a organizației județene Brăila a U.T.C., modul în care această importantă latură a activității politico-organizatorice își găsește finalitatea în creșterea calitativă și întărirea politico-organizatorică a organizațiilor U.T.C., veritabilă garanție a înlăpăturii cu succes a sarcinilor de viitor ale organizației de tineret.

Un obiectiv major — creșterea calitativă și întărirea politico-organizatorică

— În realizarea multiplelor și tot mai complexelor sarcini și obiective asumate de Uniunea Tineretului Comunist, un rol de primă importanță revine activității politico-organizatorice și, în cadrul acesteia, creșterii numerice și calitative a rândurilor organizației de tineret. Comitetul Județean Brăila al U.T.C. dăpune, în acest sens, de o bună experiență. V-am ruga, tovarășe Oleg Maria, secretar cu probleme organizatorice la Comitetul Județean Brăila al U.T.C., să ne explice câteva din cele mai semnificative aspecte ale acestei activități, începând cu modul în care s-a acționat pentru îndeplinirea obiectivelor asumate în această direcție.

Tribuna secretarului U.T.C.

— Acționând în conformitate cu sarcinile care îi revin pe linia creșterii forței numerice și politico-organizatorice, organizația județeană de tineret a înregistrat, sub conducerea organelor și organizațiilor de partid, o serie de rezultate care au contribuit în mod nemilcitos la intensificarea considerabilă a vitalității și capacitatii sale de acțiune revoluționară. Având în vedere o perspectivă de primă importanță în dezvoltarea în rândurile Uniunii Tineretului Comunist a celor mai buni tineri, care dovedesc în activitatea lor în anul școlar și în răspunderea profesională și civică o înaltă capacitate și combativitate, putem afirma că dispunem astăzi de o organizație puternică și activă, cu o însemnată capacitate de mobilizare și acțiune, pornind de la convingerea că organizațiile U.T.C. reprezintă nucleul de bază al structurii Uniunii Tineretului Comunist și an datorită de a deveni o autentică școală de formare

politică, am inițiat o serie de măsuri menite să întărească acest rol, în vederea formării conștientului revoluționar a tinerilor, pentru stimularea inițiativei și a participării concrete și eficiente a viitorilor uteciști în viața organizațiilor din care urmează să facă parte. Participarea la adunări generale deschise, antrenarea la acțiuni alături de uteciștii „cu stăruie” și alte asemenea modalități au condus la cunoașterea și implicarea lor efectivă în specificul muncii și vieții de organizație. Ca urmare, în anul 1987 rândurile organizației noastre județene au sporit cu peste 5.800 de ti-

stulă calitatea de „membru asociat al U.T.C.”. Cum s-a concretizat în cadrul organizației de tineret brăilene acest aspect important al muncii politico-organizatorice — munca cu acești tineri? — Concret, numai la nivelul anului trecut au primit calitatea de „membru asociat al U.T.C.” un număr de 223 de tineri, dintre care 170 sînt muncitori și 48 țărani. Ne-am propus să cuprindem în această formă pe toți cei care din diferite motive nu intrunesc în întregime condițiile pentru a primi calitatea de membru al organizației U.T.C. Unul dintre obiectivele principale

ale muncii cu acești tineri îl constituie antrenarea lor masivă la viața organizației. La întreaga gamă de acțiuni realizate cu tinerii, plecînd de la acțiuni în sprijinul producției și dină la cele culturale-educative și de petrecere a timpului liber. Există, de asemenea, o preocupare constantă la nivelul marilor organizații — și care se înscrie tot în ordinea scopurilor formativ-educative — pentru ca acești tineri să fie integrați rapid în cadrul colectivului de muncă, alături de toți ceilalți membri ai organizației. Ca o chestiune de perspectivă — intenționăm ca în activitatea imediat următoare să cuprindem, ca membri asociati, și tinerii din rândurile elevilor care deocamdată nu intrunesc, din diferite motive, toate condițiile prevăzute de Statut. În aceste cazuri avem în atenție să-i pri-

Gînduri și angajamente ale tinerilor muncitori și elevi de la Întreprinderea și Liceul industrial „Progresul”, recent primiți în rândurile Uniunii Tineretului Comunist



Valeriu Ivan: Îmi este greu să exprim în cuvinte emoția și bucuria pe care le-am resimțit în clipa când am devenit membru al Uniunii Tineretului Comunist. Deși evenimentul s-a desfășurat de curind, cred că am reușit să mă ridic la înălțimea angajamentului exprimat atunci, muncind susținut, realizându-mi norma în procent de 115 la sută și contribuind la economisirea unei importante cantități de materii prime, pentru realizarea angajamentului la muncă patriotică al organizației.



Pănică David: Nu voi uita niciodată momentul festiv al primirii mele în rândurile Uniunii Tineretului Comunist. Ca viitoare muncitoare m-am angajat atunci să învâd și să mă perfecționez continuu în pregătirea profesională. Aici în această privință, cit și în legătură cu respectarea disciplinei în timpul practicii elevilor în producție m-am străduț să acționez cu răspundere, atât eu cit și colegii mei, înregistrînd acum rezultate și mai bune în pregătirea profesională.



Veniamin Risch: „Voi încred, voi munci, voi învâdă” — sînt cuvintele pe care le-am roștit nu demult în fața întregului colectiv al clasei. Astăzi, la primul meu raport utecișt, pot afirma că m-am străduț să fac totul pentru a-mi onora acest angajament, contribuind totodată și la îndeplinirea sarcinii încredințate de birou în privința creșterii generale a nivelului clasei la învâdătură. Este un început în direcția căruia îmi voi orienta și în viitor toate eforturile mele.



Madina Codreanu: Rememorînd clipa solemnă a primirii mele în organizație, pot spune și acum cu aceeași emoție: „Prin întreaga mea activitate vreau să mă stătez permanent la înălțimea încrederii acordate”. În toată această perioadă care a trecut am reușit să mă pregătesc tot mai bine. În privința sarcinii încredințate de către birou, pot spune că am contribuit activ la îndeplinirea obiectivelor asumate de compartimentul de propagandă, care m-a solicitat să realizez materialul necesar pentru reactualizarea propagandei vizuale în organizația noastră.

ANGAJAMENT SOLEMN



O zi frumoasă, o zi cu multe altele și, totuși, atât de deosebită prin semnificația momentului la care asistăm. Parcă pentru a spori atmosfera sărbătorească, razele soarelui se atreacă timid printre ferestrele largi, înclînzînd și luminînd tot ceea ce înălțese în calea garoafelor roșii și învolte, catifeaua vîlștine de pe masa prezidiului, chipurile însuflețite, emoționate și solenne ale celor 37 de tineri prezenți în sală. Este o zi festivă în viața organizației U.T.C. a clasei a IX-a A de la Liceul Industrial nr. 4 „Georgehe Munteanu Murgoi”. Pe ordinea de zi a adunării generale — primirea de noi membri în rândurile organizației U.T.C. Din 37 de pleeturi tineri răsună cuvintele și acordurile pătrunzătoare ale Imnului de Stat. Este ales prezidiul... Este enunțată ordinea de zi. Sorin Leonties, secretarul organizației, cunoscut de colegii săi ca un tânăr cu o deosebită stăpînire de sine, este acum mai emoționat ca oricînd. Cuvintele sale răsună însă limpede, străpungînd parcă aerul și gîsîndu-și, ca un ecou firesc, reverberația în inima fiecărui tânăr prezent la adunare. Momentele festivității se imprimă cu claritate în conștiința fiecărui, dar mai cu seamă rămîn ca o amintire de nesters pentru cei patru tineri ale căror cereri de primire în rândurile Uniunii Tineretului Comunist urmează să fie supuse astăzi aprobării adunării generale a organizației.



„Subsemnatul Georgescu Cristian, care s-a primit în rândurile membrilor Uniunii Tineretului Comunist. Am luat cunoștință de prevederile Statutului U.T.C., de scopul, obiectivele și atribuțiile organizației și mi-am angajat să lupt pentru îndeplinirea în viață a sarcinilor ce îmi vor reveni ca utecișt”. Urmează, în ordine, colegii lui: Cristian Dima, Adrian Purcărea, Steluța Vlăduț, care prezintă aceste cereri, ascultată cu atenție de toți participanții.

Festivitatea își urmează cursul firesc. Fiecare dintre cei patru este bine cunoscut și apreciat de colegii săi de clasă. Caracterizîndu-l pe Cristian Georgescu, uteciștul Răzvan Teo afirmă: „Îl cunosc pe colegul meu de mai mulți ani pentru că am absolvit împreună aceeași școală generală. Intodeunauna j-am prețuit ca pe un coleg de nădejde, serios și conștiincios, gata să-ți ofere imediat ajutor la orice nevoie. I-aș recomanda în orice caz, în ceea ce privește învățătura, să se străduiască în viitor să obțină rezultate și mai bune, pe măsura posibilităților sale reale. Media 8 obținută în primul trimestru este bună, dar eu sînt conștient că Cristian, dacă vrea cu tot dinadinsul, poate mult mai mult”. Și alți colegi țin să-și exprime acordul în legătură cu cererea lui Cristian Georgescu. Urmează întrebările. Ce este Uniunea Tineretului Comunist? Care sînt drepturile membrilor U.T.C.? Răspunsurile răsună limpede, dovedind că opțiunea lui Cri-

„FELICITĂRI, SĂ-L PURTAȚI CU CINSTE!”

Festivitatea de înmînare a carnetelor de membru al organizației U.T.C. La Muzeul de istorie din Iștila aproape 200 de tineri de la școlile generale nr. 29, 23 și 31 din municipiul s-au înfălițat pentru a primi în acest cadru sărbătoreț o primă din istoria revoluționară a țării noastre. În fața exponatelor, tinerii pot cunoaște noi mărturii despre istoria județului, remarcînd vitejia și eroismul locuitorilor săi. Numeroase și grăitoare sînt dovezile implicîndu-și fără precedent din istoria contemporană a acestor locuri, expresie a politicii inteligente și clarvîzătoare promovate de partid, de secretarul său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

În acest context, tinerii vizitatori se reținșese cu emoție și recunoștință cu mărturiile pilduitoare ale activității revoluționare a secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, cel care, avînd mereu aproape de inimă aspirațiile și idealurile poporului nostru, s-a afirmat în tumultul luptelor revoluționare purtate de partidul nostru comunist printr-o energie și putere de muncă clocotitoare, prin profunzime și maturitate în gîndire, combativitate și fermitate revoluționară, prin patriotismul său înfăclărat și

devotamentul neșărmurit față de cauza clasei muncitoare și a partidului comunist, față de interesele majore ale poporului român. Puternic impresionat, tinerii vizitatori se opresc îndelung asupra acestor semnificative repere ale activității revoluționare exemplare desfășurate de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, străduț eroiu revoluționar care s-a afirmat ca unul dintre militanții de frunte ai Uniunii Tineretului Comunist și căruia tînăra generație îi datorază toate succesele și împlinirile luptei sale ulterioare. Cu devotată recunoștință, chipurile tinere se apleacă asupra mărturiilor care privesc acțiunile revoluționare a tovarășei Elena Ceaușescu, remarcabilă personalitate a mișcării revoluționare și democratice de tineret din patria noastră, militanță nelnicărită pentru cauza partidului comunist, împotriva exploatării și nedreptății sociale, împotriva fascismului și a războiului.

Sub puternica impresie a imaginilor și mărturiilor pilduitoare ale acestei exemplare activități revoluționare, nuse permanent în slujba cauzei fierbinți a partidului și poporului, desfășurarea festivității de înmînare a carnetelor de membru U.T.C. se constituie într-un moment de profundă emoție, mărcat su-



termic de dorința vie a fiecărui tânăr de a se situa permanent la înălțimea sarcinilor și răspunderilor care îi revin în calitate de tineri comunisti, de a munci și a învâdă necentenit pentru a răspunde prin fapte înalte încrederii acordate”. În această perioadă care a trecut am reușit să mă pregătesc tot mai bine. În privința sarcinii încredințate de către birou, pot spune că am contribuit activ la îndeplinirea obiectivelor asumate de compartimentul de propagandă, care m-a solicitat să realizez materialul necesar pentru reactualizarea propagandei vizuale în organizația noastră.

Dintre multiplele aspecte care privesc activitatea politico-organizatorică desfășurată în organizația Combinatului de fibre, celuloză și hîrtie în colaborare cu cele două organizații de tineret — de la liceele industriale nr.1 și 5 — mă voi opri la experiența obținută în realizarea perspectivei de primire a tinerilor elevi în rândurile organizației U.T.C. Trebuie să spun mai întîi că am sprijinit sistematic cele două organizații, pe care le îndrumăm și le coordonăm sub aspect politico-organizatoric. În întocmirea unor evidențe precise a membrilor organizației (în total numărul elevilor se cifrează la 2.500) urmînd pe întreaga desfășurare procesul pregătirii și primirii acestora în rândurile organizației de tineret. Cunoșcînd în mod direct activitatea și membrii celor două organizații ale liceelor (secretarii celor două comitete U.T.C. sînt membri în comitetul U.T.C. al întreprinderii noastre) am întocmit o listă de sarcini concrete, care pot fi îndeplinite de către tinerii uteciști, urmînd ca aceștia să realizeze în cadrul adunărilor generale. În ceea ce privește pregătirea lor politico-ideologică, ne-am preocupat în mod direct de organizarea și desfășurarea cercurilor de studiere a Statutului U.T.C., unele lecții fiind susținute și argumentate concret de tineri care fac parte din comitetul organizației U.T.C. al întreprinderii. Pentru a conferi un cadru sărbătoreț evenimentului primirii acestor tineri în rândurile organizației de tineret am propus și am reușit să organizăm festivități de înmînare a carnetelor de membru al U.T.C. într-una dintrile cele mai reprezentative secții ale combinatului — secția Confeccii colofan, declarată „Colectiv model de muncă și viață comunistă”. O secție în care, revenind mai tîrziu ca muncitori, tinerii participanți la acest moment emoționant se vor strădui să onoreze pe mai departe încrederea și aspirațiile celor în mijlocul cărora vor munci.

Schimb de experiență O COLABORARE SUSȚINUTĂ

AUREL TAGA, secretar adjunct cu probleme organizatorice al Comitetului organizației U.T.C. al Combinatului de fibre, celuloză și hîrtie

Pagină realizată de EMILIA VASILIU Foto: VIORELA ALECU

